AH@P " ~ ABINET DU PREMIER MINISTRE
L T AUTORITE DE REGULATION DES COMMUNICATIONS
ELECTRONIQUES ET DE LA POSTE

DECISION N° L. fARCEP/CNRCEP/19 du

Portant sanction de NIGER TELECOMS pour nen-respect des dlSDGﬁ"’ t}rgs de la
décision RP007 fARTP/CNRTP du 04 avril 2018, portant fixation des paramétres de
mesure [couverture, voix et dannées) et définition du protecole de contréle de la
qualité de service des opérateurs de la téléphonie mobile 2G et 3G,

LE CONSEIL NATIONAL DE REGULATION DES COMMUNICATIONS
ELECTROMIQUES ET DE LA POSTE,

Vu lo Constitution du 25 novembre 2010 ;

Vu la ol N° 2018-045 en date du 12 juillet 2018 portant réglementation des
communications éectronigques au Miger :

Yu la Lol NU2018-47 du 12 juilet 2018 portant créafion, organisation et
fonctionnement de I'Autorité de Régulation des Communications Electroniques ef
de la Poste [ARCEP) ;

Vu le décret n®2017-880/FPRMN/MPT/EN du 10 novembre 2017 accordant & MNIGER
TELECOMS une licence globale pour |'établissement et 'exploitation de réseaux et
services de télécommunications fixe et mobile 2G et 3G ouverts au public ;

Vu le Décret n®2017-799/PRN/PM du 06 octobre 2017 portant nomination et
renouvellement du mandat des membres du Consell National de Régulation des
Téldcommunications et de la Poste [CHETP) ;

Vu le Décret n®2018-411/PRN/PM du 17 septembre 2018 portant neminaficn du
Directeur Général de ' ARCEP ;

Vu les procés-verbaux de prestation de serment n®24/GREFFE/2017 en date du 17
octobre 2017 et n*27/GREFFE/2017 en date du 20 novembre 2017 concernant les
membres du Conseil National de Régulation des Télecommunications ef de la
Poste (CHRTP) ;

Vu le procés-verbal de prestation de serment n®14/GREFFE/2018 en date du 26
octobre 2018 du Directeur Général de |' Autorité des Communications Electronigues
et de la Poste ;
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Vu lo décision Ne007/ARTR/CNRTR/18 du 04 avrl 2018 paortant  fixation des
paramétres de mesure [couverture, voix et données) et définition de profocole de
contrile de la qualité de service des opérateurs des operafeurs de 1o téléphaonie
mobile 2G et 3G |

Vu la décision N®37/ARCEP/CNRCEP/18 du 30 octobre 2018 portant mise en
demeure de NIGER TELECOMS de se conformer & la décision N°007/ARTP/CNRTP/18
du 04 avrl 2018 portant fixation des poramétres de mesure |couverture, voix et
dornées) et définition de protocole de contrdle de o qualité de service des
cpérateurs de |a téléphonie mobile 2G et 3G ;

Vu la décision N2007/ARCER/CNRCER/19 du 30 janvier 2019 portant medification de
o décision NT37/ARCEP/CNRCER/ 18 du 30 octobre 2018 ;

Vu le procés-verbal N°11/CNRCEP/ARCER/19, relatif aux deliberafions de la session
du Conseil National de Réguiation des Communications Electronigues et de la
Poste tenue le 29 novembre 2019 ;

Sur présentation du  Directeur Général de I'Autorité  de  Régulction des
Cammunications Electronigues et de la Poste ;

Aprés en avoir délibéré,

. E;Egg des falis

Cansidérant gue par décision N®37/ARCER/CMRCER/18 du 30 octobre 2018 NIGER
TELECOMS o éfé mis en demeure de se conformer & la  decision
NE07/ARTE/CNRTR/18 du 04 avrl 2018 portant fixafion des paramétfre de measure
(couverture, voix et données) et définition de protocole de controle de la qualité
de service des opérateurs des opérateurs de la téléphonie mobile 2G et 3G

Considérant qu'dl "expiration du délai & lui prescrit par ladite decision de mise en
demeure, ledit délai o été prolongé par décision N°007/ARCER/CNRCEP/1% du 30
jarvier 2019 ;

Considérant qu'd I'expiration de ce deuxiéme délai, une mission de contrile a &été
conduite auprés de I'opérateur NIGER TELECOMS enfre le 20 aolt et 15 octobre
2019: qu'un rapport en g été dressé en conséquence |

Considérant les obligations contrlées chez |'opérateur NIGER TELECOMS et figurant
dans le fablegu ci-dessous :
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Locolids P R GO =
Couveriure | Qualité de Service Voix | Qualité de service SMS

TILLABERI X ' X |
KOMMI X X
MARADI X X
IIMNDER X
AADEL X X
TAHOUA X X
DOS50 X '
MIAMEY X X

Qu'il 5" agit plus particuligrerment pour NIGER TELECOMS de

. Augmenter la couverture a l'intérieur des batiments (indoor), ce ses réssoux

2G et 3G pour atteindre le seuil de 70% dans les viles d’"Agadez, Dosso, Konni,
Maradi, Niamey, Tahoua, Tillabéry et Iinder

. Augmenter la couverture @ l'intérieur des voitures (Incar), de son réseau 2G

pour atteindre le seuil de 80% dans les villes d'Agodez et Dosso

. Augmenter la couverture & l'intérieur des voitures (Incar), de son réseau 3G

pour atteindre le seuil de 80% dans les viles de Dosso, Konni, Maradi et
Miamey ;

Augmenter la couverture & ['air libre (outdoor), de son réseau 25 pour
atteindre le seuil de Y0% dans la ville d"Agadez |

Amélicrer la qualité vocale des communications de son réseau dans les viles
de Marad et Tahoua ;

. Faire en sorte que, dans les viles d' Agadez, de Konni, Niamey et Tillabéry :

- Le toux de succes d'envoi de SMS soit supérieur cu égale & 8% ;
- Le taux de succés de réception de 5MS soit supérieur ou égale G 8% ;
- Le délai entre émission et réception soit inférieur cu égale 4 10 secondes.

Considérant que les résultats obtenus & l'issue du contrdle et indigués dans le
tobleau ci-dessous se résument comme suit

Opérateur Obligation Indicafeur | Conformité

Eniw_&rrure radio outdoor 2G | Conforme & Agodez
% _ Conforme O Dosso
¥ Couverture radio Incar 26 P ke
o Ardicle 4 de Ia - Non Conforme & Agode:z
= décision n"007 Conforme & Tahoua ;

. c Till i,

ﬁ Couverture radio indoor 26 onfome & 1 P
B Non Conforme O Agode:

| Noen Conforme O Dosso
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MNen Conforme & KEonni !
Non Conforme & Maradi |
Non Conforme o Miomey ef |
Non Conforme o Jinder

Couverture radio Incar 3G

Man Conforme o Dosso !
Non Conforme & Konni;
Non Conforme ¢ Maradi et ;
Non Conforme o Niameay.

Couverture radio indoor 35

Non Conforme & Agoder !
Non Conforme o Dosso !
Non Conforme & Konni ;
Non Conforme & Maradi |
Man Conforme o Momeay !
Man Conforme o Tahouo !
Non Conforme o Tillobern ef ;
Non Conforme o Zindesr.

Article 8 de la ) .  Conforme & Tahoud
décision n°007 Qualite auditive Non conforme & Marad!
Conforme & Agodez ;
Article 12 de la . . Conforme & Eanni !
décision n°007 Réception de SM5 Conforme &, Niamey et !

Conforme o Tillaberi

Considérant qu'il ressort de ce tableau gue neuf [(0%) des vingt-neuf [2%] non
conformités ont &té corgées ; qu'll reste vingt (20) obligations pour lesquels NIGER
TELECOMS n'est pas conforme, & savoir !

1] Couverture radio

N"007/CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

2] Couverture radio

n°007/CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

3) Couverture radio

n"007 /{CHRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

4] Couverture radioc

ne007 /CNRCEP/18 du 04 avril 2018] ;

2] Couverture radio

n°007 /CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

4] Couverture radio

007 /CNRCEPR/18 du 04 avril 2018) ;

7] Couverture radio

n°007/CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

Incar 2G 4 Agadez |[orficle 4 de la décision

Indoor 2G & Agadez |arficle 4 de la deécision

Indoor 2G & Dosso [arficle 4 de la  décision

Indoar 26 & Konni |orticle 4 de la déchion

ndoor 25 4 Maradi |arficle 4 de la décision

Indoor 2G G Miagmey [article 4 de lo décision

Indoor 2G & Iinder [article 4 de lo  décision
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8) Couverture radio Incar 3G & Dosso (arficle 4 de |a déecision n*007 /CHNECEF/ 18

du Q4 avril 2018 ;

7] Couverture radic Incar 3G a Konni |arficle 4 de la décision n*007/CHNRCEP/18

du 04 avril 2018] ;

10) Couverture radic Incar 35 4 Marad (orticle 4 de

re007 /{CNRCER/18 du 04 avril 2018) ;

11} Couverture radio Incar 3G & HMNamey [arficle 4 de

2007 FCNRCEF/18 du 04 gvril 2018 ;

12] Couverture radio Indoor 3G 4 Agadez |article

neR07 A CNRCER/ 18 du 04 avril 2018)

13) Couverture radio Indoor 3G & Dosso [article

n*007/CMRCER/ 18 du 04 awril 2018) ;

14] Couverture radio Indoor 35 4 Konnl [aricle

n 007 /CNRCEP/ 1B du 04 qwril 2018) ;

15) Couverture radio Indoor 3G 4 Marad  [article

nPRO7FCNRCER/1B cu 04 avril 2018)

14) Couverture radio Indoor 3G & Tahoua [arficle

P00 FCNRCER/18 du 04 avril 2018) ;

17] Couverture radio Indoor 3G 4 Tillabérd |article

n007 /CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

18] Couverture radico Indoor 3G a Namey [arficle

n®007 /CHRCER/18 du 04 avril 2018) ;
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19) Couverture rodio Indoor 35 & Jinder (oricle 4 de

n"007/CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;

la  decision

lo decision

[ décision

o  décision

la decision

la  décision

la  décision

o décision

o décision

a  décision

20) Quadlite vocale des communicafions @ Maradi [article 8 de la décision

N 007 /CNRCEP/18 du 04 avril 2018) ;
. Sanction

Considérant gqu'au vu de ce qul précéde, Il v a lieu de conclure que NIGER

TELECOMS  ne s'est  pos folalement conforme

&

la

décision

N3/ /ARCEP/CMRCEP/18 du 30 octocbre 2018, modifiee par lo deécision

N007/ARCEP/CNRCER/19 du 30 janvier 2019 .

Considérant que l'article &4, alinéas 1 &t 2 de la lof N® 20018-45 du 12 juillet 2018,

dispose que :
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w L' Autorité de Régulation confréle le respect par les operateurs des prescriptions
résultant des dispositions |égisiatives ef réglementaires gqui leur sont applicables ains
que des engagements afférents aux licences, autorisations et déclarations dont ils
bénéficient et prononce & leur encontre les sanctions corespondant oux

manguements constates.

[...] Que ces dispositions sont reprises dans les termes identiques a I'article 13 de
la loi 2018-47 du 12 juilet 2018 portant création, organisation et fonctionnement de
I ARCEP,

Considérant les différents types de sanction pouvant éfre infigees aux opéerateurs
défaillants : qu'il sied, en I'espéce, d'infiger une amende & Celtel Niger.

Considérant que I'amende sanctionnant les manguements des opérateurs est
fixée selon la distinction ci-aprés

- orsque |'opérateur est soumis au régime de la licence, I'omende est
comprise enfre 1% et 3% de son chiffre d'affaires de I'exercice précédent ;

- lorsque 'opérateur est soumis au régime des autorisations, |'amende
ne peut &tre supérieure & 1% de son chiffre d'cffaires de I'exercice
préecedent,

Considérant que NIGER TELECOMS est un opérateur soumis au régime de licences,
que dars ce cas, 'amende & |ui infiger deit &fre comprise entre 1% ef 3% de son
ehiffre d'affaires de I'année précedente ;

Au regord du non respect par MIGER TELECOMS des dispositions de la décision
NE007/ARTE/CNRTR/ 18 du 04 avril 2018 portant fixation des parametre de mesure
[couveriure, voix et données| et definition de protocole de contfréle de la qualité
de service des opérateurs de la téléphonie mobile 2G et 3G, 1 y a lieu de i
appliquer une amende de 1,5% de son chiffre d'offaires de l'exercice 2018 qui
s'Elave a Quarante miliards quatre cent dix-sept millions cing cent guatre-vingt-
douze mille cing cent quatre-vingt-douze (40 417 592 592) francs CFA, seit donc
une amende de six cent six milllons deux cent soixante-trois mille huit cent quatre-
vingt-neuf (404 2463 889) de francs CFA.

. Publicité de lg sanction

Considérant qu'll résulte de 'article 14 de la loi 2018-47 du 12 juillet 2018 que les
décisions de |' ARCEP sont [...) puis publiées au Bulletin Gfficiel de |ARCEPR, la
présente décision de sanction sera publiee au Bulletin Officiel de IARCEP.

DECIDE
Article premler : || est infige & Miger Telecom une amende de 1,5% de |'exercice

précédent, s"élevant & Guarante miliards quafre cent dix-sept miliens cing cent
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guatre-vingt-douze mile cing cent quatre-vingt-douze (40 417 592 592) francs CFA,
solt donc une amende de six cent six millions deux cent soixante-trois mille huit
cent quaire-vingt-neuf (604 263 B8?) de francs CFA.

Arficle 2 - Cette sanction pé&cunigire sera recouvrée par les services competents
du Ministeére en charge des Finances conformément & I'article 13 alinea 15 de laloi
Ne2018-47 du 12 juillet 2018 portant création, foncticnnement et organisation de
I' Autorité de Régulation des Communications Electroniques et de la Poste (ARCEP).

Adicle 3 : Le Directeur Général de |'ARCEP est charge de porter la presentfe
décision de sanction & la connaissance du Ministére en charge des Finances, de la
notifier &4 Niger telecom et de la publier par fout moyen appropié,

LES MEMBRES DU CNRCEP
Monsieur IBRAHIM GARKA Tahirou Monsieur OUNTEIN] Congeoi
| } |/
| Fy - F
£ 7 i ) -'rl_l*
(M /

Monsieur QUMAROU liorahim
) '

.

e -~ :
Madare BETY Aichatou Habibou Qumioni
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